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AMPLIFICATEUR DE PUISSANCE

Amplificateur de classe A : montage émetteur commun

Amplificateur de classe B : montage push-pull à transistors bipolaires.

Principe de fonctionnement et distorsion de croisement

Suppression de la distorsion puissances mise en jeu

Montages à liaison par condensateur et montage en pont.

Exemple d’amplificateur de puissance rétro-actionné
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MONTAGE EMETTEUR COMMUN :  BILAN ET REPRESENTATION  GRAPHIQUE  DES  PUISSANCES 
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AMPLIFICATEUR DE PUISSANCE CLASSE A

Ph. Roux
Le rendement, rapport de la puissance dans Ru avec la puissance fournie par l'alimentation, est faible (inférieure à 25%). 


Ph. Roux
Le point de repos du transistor est placé au milieu de la droite de charge dynamique. 
L'amplitude de la tension de sortie est alors maximale.
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AMPLIFICATEUR CLASSE B : PUSH-PULL
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Ph. Roux
Le signal de sortie dans Ru n'est pas sinusoïdal. 
Il  se produit une distorsion dite de "croisement". 


Ph. Roux
Durant l'alternance positive de la tension d'entrée, lorsque ve > 0.6 V, le transistor NPN T1 est conducteur  alors que le transistor PNP T2 reste bloqué. 

Durant l'alternance négative de la tension d'entrée, le transistor NPN T1 est toujours bloqué alors que le transistor PNP T2 est conducteur lorsque ve < - 0.6 V.  

Ainsi lorsque - 0.6 < ve < +0.6 V les deux transistors sont bloqués. La tension aux bornes de Ru est alors nulle. Il  se produit une distorsion dite de "croisement". 
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AMPLI CLASSE B : DISTORSION DE CROISEMENT
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AMPLIFICATEUR DE CLASSE B : PUISSANCES MISES EN JEU
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Ph. Roux
Pour K =1 (excitation maximale à l'entrée) le rendement est maximal soit 78.5 %. 


Ph. Roux
Pour k = 2/pi, la puissance dissipée par les transistors est maximale. Elle permet de dimensionner leur radiateur.

Ph. Roux
Palim(max) correspond à k = 1. 

Puissances réduites : 

p (alim) = k 

p(Ru) = k^2.pi  /4

p(T1,T2) = k (1- k pi /4)

Ph. Roux
Courant fourni par VCC. 


Ph. Roux
Courant fourni par VEE. 

Ph. Roux
La tension aux bornes de Ru peut evoluer entre VCC et -VEE si on néglige la tension résiduelle de saturation des deux transitors.  
Ces transistors sont montés en collecteur commun (ou émetteur suiveur). Leur gain en tension est égal à 1. Aussi on peut écrire vs = k VCC. Le coefficient k étant compris entre 0 et 1. 
Pour k = 0, la tension ve est nulle.
 Lorsque k = 1, l'ampitude de ve est égale à VCC. 




AMPLIFICATEUR  CLASSE  B : MONTAGE  EN  PONT

AMPLIFICATEUR  CLASSE  B : LIAISON  CAPACITIVE
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Ph. Roux

Il est possible d'utiliser une seule tension d'alimentation à condition  de relier la résistance Ru avec un condensateur de liaison de forte valeur. 

Lorsque ve est positive, le condensateur C se comporte comme un court-circuit et transmet le signal par l'intermédiaire de T1 dont la tension VCE = VCC/2. 

Lorque ve est négative,  la charge stockée dans le condensateur permet d'alimenter correctement le transistor T2 qui conduit car son émetteur est relié à VCC/2. 

L'amplitude de la tension aux bornes de Ru est égale à k (VCC/2). 




Ph. Roux

En abscence d'excitation, la tension aux bornes de Ru est nulle. 

Durant l'alternance positive de ve, les transistors T1 et T4 sont conducteurs alors que T2 et T3 sont bloqués. 

Durant l'alternance négative de ve, les transistors T2 et T3 sont conducteurs alors que T1 et T4 sont bloqués. 

L'amplitude de la tension aux bornes de Ru est égale à k VCC au lieu de k(VCC/2) pour le montage précédent. 





AMPLIFICATEUR DE PUISSANCE RETROACTIONNE
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 COURBES DE REPONSE EN FREQUENCE DE L’AMPLIFICATEUR DE
PUISSANCE

- EN BOUCLE FERMEE (R2 = 10 K
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